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Thema Nr. 3
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

1. Aufgabe

Wir betrachten ein lineares Gleichungssystem
Az =b (1)

mit A € R™*", b € R™ fiir den unbekannten Vektor z € R™ (m,n € N). Beweisen oder widerlegen
Sie jede der folgenden Aussagen:

(a) Ist m < n, so ist (1) nie (d.h. fiir keine Wahl von A € R™*" und b € R™) eindeutig lsbar.
(b) Ist m > n, so ist (1) nie (d.h. fiir keine Wahl von A € R™*" und b € R™) eindeutig lésbar.

(c) Ist m = n, so ist (1) immer (d.h. fiir jede Wahl von A € R®*" und b € R") eindeutig lésbar.

2. Aufgabe

Fiir welche ¢ € R ist die reelle 2 x 2 - Matrix

At - c R2X2

iiber R diagonalisierbar?

3. Aufgabe

Auf dem Unterraum
L= {IBEIR,42 1+ 2o+ T3+ 34 =0}

des R* werde die symmetrische Bilinearform

c:UxU—=R, (z,y)—z Yy

\O—-l—l 2/

betrachtet.

(a) Zeigen Sie, dass die Abbildung o ein Skalarprodukt auf dem Untervektorraum U ist.

(b) Geben Sie eine Orthonormalbasis von U beziiglich o an.

Fortsetzune nachste Seite!
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4. Aufgabe

Fiir Punkte p, g € R? bezeichne pg die (ungerichtete) Strecke von p nach gq.

(a) Geben Sie vier verschiedene Bewegungen ¢, s, @3 und ¢4 der Ebene R? an, welche die

Strecke (7) (;) auf die Strecke (7) (;) abbilden.
(b) Bestimmen Sie ¢;(°) fiir i = 1,2,3,4.

(c) Geben Sie (mit Begriindung) fiir jede der Bewegungen 1, @2, ¢3 und @4 an, um welchen
Typ von Bewegung es sich handelt. Als Typen stehen zur Verfiigung:

e Translation
e Drehung

e Achsenspiegelung
Gleitspiegelung (auch Schubspiegelung genannt)

5. Aufgabe
Zeigen Sie, dass der Kegelschnitt
H={(z,y)" e R?: —112% — 4y* + 24zy + 26z — 32y — 20 = 0}

eine Hyperbel ist und bestimmen Sie die Gleichungen der Asymptoten von H.



